



ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ОКРУГ

ВЫБОРЫ

В ОМСКЕ – НОВЫЙ МЭР

Оксана Фаина избрана мэром города 22 ноября 2017 года депутатами Омского городского Совета, 8 декабря в Концертном зале филармонии состоялась торжественная церемония вступления в должность.



В ходе торжественной церемонии избранный мэр Омска Оксана Фаина поклялась честно и добросовестно исполнять обязанности, служить процветанию города, защищать законные права и интересы его жителей.

«В первую очередь, я хочу поблагодарить депутатов за то, что избрали меня на пост мэра. Я постараюсь оправдать доверие. – Отметила Оксана Фаина. – Благодарю временно исполняющего обязанности губернатора Александра Буркова за то, что поверил в меня. Я не буду обещать, что будет легко, но нам есть, у кого учиться. Наши отцы и деды через 15 лет после войны покорили космос, а президент России Владимир Путин возродил былую славу страны на стыке веков. Мои цели: безопасность, созидание, порядок, но успешный результат зависит от слаженной работы в команде».

ВЕСТИ

Основана 27 декабря 2004 года

№ 9-10 (142-143) ноябрь-декабрь 2017 год

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Дорогие друзья!
Поздравляем вас с самым любимым в нашей стране праздником!

Уходящий 2017 год запомнится нам разными событиями. Но в канун праздника хочется вспоминать лишь о хорошем и верить в лучшее. Уверены, многое из того, что произошло в этом году, станет точкой отсчета для будущих успехов и побед. Вместе мы обязательно достигнем всех целей, которые перед собой ставим.

Главное, чтобы рядом с каждым из нас и в праздники, и в будни были родные и близкие люди. Новый год напоминает нам об истинных ценностях: любви, дружбе, семейном уюте, тепле родительского очага. Этот волшебный праздник объединяет всех. Чтобы ни происходило, в новогоднюю ночь мы соберемся вместе и загадаем желания под бой курантов.

Пусть в Новом 2018 году сбудутся сокровенные мечты каждого и наши общие мечты о процветании родной страны и нашего региона!

Доброго вам здоровья и благополучия! Мира и добра вашему дому!

**Временно исполняющий обязанности
губернатора Омской области
А.Л. Бурков
Председатель Законодательного
Собрания Омской области
В.А. Варнавский**

Дорогие земляки!
От всей души поздравляем вас с наступающим Новым годом и Рождеством Христовым!

Уходит в историю 2017 год, в календаре которого было много важных событий. Благодаря исключительному трудолюбию омичей, их искреннему патриотизму и непреложной вере в общий успех, он запомнится весомыми достижениями, которые станут точкой отсчета для новых свершений.

Останавливаться на достигнутом – не в характере омичей. Думая о будущем, мы надеемся на добрые перемены и ставим перед собой новые цели. Давайте помнить, мы – команда. Если все мы, объединившись, будем работать на единый результат, у нас все получится. И наши родители, и дети будут жить в уютном городе, чувствуя себя комфортно и в безопасности.

Дорогие земляки, желаем вам мира и согласия, здоровья и исполнения творческих замыслов! Дорожите близкими, поддерживайте друг друга, верьте в успех! Пусть эти чувства и устремления помогут нам уверенно двигаться вперед.

**Мэр города Омска
О.Н. Фаина
Председатель Омского городского Совета
В.В. Корбут**



ПОДВОДИМ ИТОГИ

ВАЖНЫЕ МОМЕНТЫ УХОДЯЩЕГО ГОДА

В преддверии наступающего Нового года вспоминаем яркие события и то, чем запомнился 2017 год.

РЕМОНТ ДВОРОВ И ТРОТУАРОВ

В 2017 году почти на 50 объектах частного сектора Центрального округа отремонтированы дороги.

В рамках реализации подпрограммы «Формирование комфортной городской среды» отремонтировано дорожное полотно на 14 объектах и обустроены тротуары на улице 5-я Северная. На 48 дворовых территориях

проведены работы по ремонту асфальтового покрытия внутри дворовых проездов общей площадью свыше 27 тыс. кв. м.

Активная работа велась и в частном секторе. При содействии администрации округа и общественников КТОСов выполнены работы по отсыпке гранулятом на 49 объектах общей площадью свыше 30 тыс. кв. м. Столь масштабные работы в частном секторе были произведены впервые.



В этом году выполнены работы по отсыпке гранулятом на 49 объектах частного сектора

ЦИФРЫ

В 2017 году за счет бюджетных средств на 37 объектах построены и отремонтированы тротуары общей площадью 14,8 тыс. кв. м на сумму 10,1 млн рублей. Заасфальтировано 25 проездов общей площадью 13,9 тыс. кв. м на сумму 9,3 млн рублей.



Новая дорога – прекрасный пример муниципально-частного партнерства

СТРОИТЕЛЬСТВО ДОРОГИ

Новая дорога соединяет улицы Герцена и Красный пахарь. Стоимость работ составила более 20 млн руб.

Финансирование велось на паритетных началах городской администрацией и одним из крупнейших предприятий города – АО «Омский агрегатный завод». В результате муниципально-частного

партнерства Омск получил современный объект с ливневой канализацией, разметкой и дорожными знаками. Строительством новой дороги занимались специалисты бюджетного учреждения «Управление дорожного хозяйства и благоустройства». Ее длина составляет около 600 метров.

Продолжение на с. 2-3

СПРАВКА

Оксана Николаевна Фаина родилась 3 июля 1976 года в Омской области. В 1998 году с отличием окончила Институт экономики и финансов Омского государственного аграрного университета по специальности «Бухгалтерский учет, контроль и анализ хозяйственной деятельности», квалификация «Экономист по бухгалтерскому учету и финансам». В 2004 году с отличием окончила аспирантуру Омского государственного аграрного университета.

Кандидат экономических наук, автор около 20 научных публикаций и изданий в сфере экономики народного хозяйства. Имеет опыт преподавательской деятельности, а также опыт работы на руководящих должностях в коммерческих организациях. С июля 2015 года по декабрь 2017 – министр экономики Омской области.



Продолжение. Начало на с. 1

ВАЖНЫЕ МОМЕНТЫ УХОДЯЩЕГО ГОДА

КТОСЫ ОТМЕТИЛИ ЮБИЛЕИ

25 лет назад в микрорайоне «Загородный» был образован первый комитет территориального общественного самоуправления. Жители самой отдаленной территории округа приняли решение объединиться, чтобы совместными усилиями решать злободневные вопросы.

27 ноября в ДК «Сибиряк» состоялось торжественное мероприятие, посвященное юбилейной дате. Памятной медалью, выпущенной в честь 25-летия ТОС, был награжден первый председатель КТОСа «Центральный-7» Виктор Кардонис, который затем долгие

годы возглавлял окружной Фонд развития ТОС.

Благодарственными письмами департамента общественных отношений и социальной политики мэрии награждены старший по дому № 163 по ул. 2-я Совхозная Антонина Гусева, председатель совета многоквартирного дома № 177 по ул. 10 лет Октября Нина Загребельная и старший по дому № 21в по ул. Краснознаменная Любовь Соболева.

Кроме того, благодарственные письма главы администрации Центрального округа вручены членам одиннадцати КТОСов.



Уже 25 лет активисты КТОСов являются инициаторами сотен социальных проектов в Омске

50 ЛЕТ ВЕТЕРАНСКОМУ ДВИЖЕНИЮ

Весь 2017 год был пронизан еще одной юбилейной датой – 50-летием ветеранского движения в Омской области.

В мае в Органном зале Омской филармонии состоялось торжественное собрание с чествованием общественных организаций ветеранов и пенсионеров Центрального округа. В мероприятии приняли участие около трехсот активистов ветеранского движения.

Во время торжественного собрания состоялось награждение активистов ветеранского движения благодарственными письмами главы округа, Омского городского Совета,

областного Совета ветеранов. Кроме того, ветеран Великой Отечественной войны, член Президиума и комиссии по патриотическому воспитанию молодежи местной общественной организации ветеранов Центрального округа «Омского областного союза ветеранов» Аркадий Петрович Коромыслов был награжден юбилейной медалью «100 лет А.П. Маресьеву».

В течение всего года проводились торжественные мероприятия с вручением юбилейных медалей «50 лет ветеранскому движению Омской области». Их обладателями стали 190 человек.



Для активистов ветеранского движения был устроен торжественный вечер в Органном зале

ВЫСТАВКА «ФЛОРА-2017»



В благоустройстве сквера в микрорайоне «Загородный» приняли участие 17 инвесторов

Нынешним летом в округе было высажено более миллиона цветов.

Основные работы велись на отдаленной территории – в микрорайоне «Загородный». Здесь с привлечением 17 инвесторов проведены работы по комплексному благоустройству сквера микрорайона и организована окружная выставка «Флора-2017».

В рамках комплексного благоустройства на территории сквера снесены аварий-

ные деревья, демонтированы старые клумбы и скамейки, обустроены и заасфальтированы пешеходные дорожки, установлено около 600 бордюров и поребриков, построен поливочный водопровод, высажено свыше 800 деревьев и кустарников ценных пород, а также 10 000 цветов.

АО «Омскэлектро» выполнены работы по текущему ремонту линии наружного освещения сквера, а также по частичной замене опор.

3 000 000 ХОРОШИХ ИДЕЙ

Десять проектов КТОСов округа в этом году были поддержаны комиссией городского конкурса среди некоммерческих организаций и органов территориального самоуправления по разработке общественно полезных проектов.

На реализацию своих идей КТОСы округа получили свыше трех миллионов рублей. Так, КТОСу «Центральный-1» были выделены средства для создания детской площадки у дома № 125 по ул. Рабиновича. Активисты КТОСа «Центральный-7» совместно с коллективом школы № 91 приобрели и установили уличные тренажеры, а также переносную скалолазную стенку.

Проекты КТОСов «Загородный» и «Амурский-1» стали продолжением работ прошлого года по благоустройству территорий.

За последние 5 лет идеи КТОСов Центрального округа получили поддержку на сумму свыше 8 млн рублей.



Благодаря участию в конкурсе, общественники построили новые детские площадки

ВОЗРОЖДАЕМ ГОРОД-САД

Уже пять лет активисты КТОСов округа на своих территориях воплощают в жизнь идею города-сада, чтобы вернуть Омску его былую славу зеленого и цветущего мегаполиса.

Общественники привлекают социальных партнеров: общеобразовательные учреждения, предприятия и организации, депутатов, управляющие компании. Например, КТОС «Центральный-1» в этом году обратил внимание на улицу Чапаева. Весной там была высажена аллея из 75 деревьев ценных пород. Это сирень, черемуха, калина. Клумбы у домов

украсили 2000 цветов разных сортов: петунья, цинния, бархатцы.

Благодаря активистам КТОСа «Центральный-5» в этом году преобразилась территория на пересечении улиц 10 лет Октября и Куйбышева. Здесь было высажено около двух тысяч цветов.

КСТАТИ
За 5 лет активисты КТОСов округа благоустроили 80 территорий в рамках реализации программы «Город-сад».

В свою очередь, общественники КТОСа «Центральный-6» направили усилия на

преображение территории у дома № 836 по улице Красных Зорь. Здесь появилось четыре клумбы, на которых высажено 400 разнообразных цветов, установлены формы вертикального озеленения и вазоны.

Что касается одной из отдаленных территорий округа, то в микрорайоне «Первокирпичный» в этом году активисты местного КТОСа свое внимание и заботу направили сразу на несколько объектов. Более 10 тысяч всевозможных цветов высажено на улицах Краснознаменная, 21, Завертяева, 31, Донецкая, 1 и в сквере микрорайона.

МЕЖДУ ТЕМ

В общей сложности специалистами бюджетного учреждения города «Управление дорожного хозяйства и благоустройства», предприятиями и организациями, активистами КТОСов высажено более 1 млн цветов, свыше 900 деревьев и кустарников, создано почти 9 тыс. кв. м газонов.



Окончание. Начало на с. 1, 2

СЕМЕЙНЫЕ ЦЕННОСТИ

Шесть семейных пар, проживших вместе более полувека, накануне Дня города были награждены медалями «За любовь и верность».

Супруги Анна и Григорий Чугуй познакомились в 1955 году на родине Анны Николаевны, в Одессе, где Григорий Михайлович учился в военном училище. В этом году семья Чугуй отметила 61 год совместной жизни, прожитой в любви, гармонии и взаимопонимании.

Светлана и Семен Ковалевы вместе уже 52 года. На год дольше в браке Анатолий и Валентина Бобровы. 57 лет вместе Михаил и Валентина Сапрыкины.

Супруги Аксеновы родились в противоположных частях света: Алексей Федорович – в Северо-Восточном Китае, а Лилия Васильевна – на Украине, но судьбоносное знакомство произошло в

Сибири на берегу Иртыша. Вместе – 50 лет. Отметив в этом году «золотую» свадьбу, они не представляют своей жизни друг без друга, идут рука об руку и не стареют душой.

КСТАТИ

«Медаль «За любовь и верность» вручается супругам, прожившим вместе более 25 лет.

20 июня 1956 года в Барнауле образовалась семья Полетаевых. Супруги успешно совмещали работу и воспитание детей. В 1967 году переехали в Омск. Алексей Кондратьевич и Валентина Анатольевна являются тружениками тыла, имеют почетное звание «Ветеран труда». Свое продолжение Полетаевы видят в детях, внуках и уже семи правнуках. В свои почти 90 лет супруги не поддаются хандре и скуке.



Вручение медалей состоялось на церемонии открытия окружной Доски почета

НАД «ПЕРВОКИРПИЧНЫМ» ЗВОНЯТ КОЛОКОЛА

В микрорайоне «Первокирпичный» освящен храм в честь Святого Архангела Михаила. Он был возведен благодаря усилиям общественников КТОСа и неравнодушных жителей города через семь лет после начала строительства.

«Для возведения храма требуются большие средства, – говорит председатель КТОСа «Первокирпичный» Вита Степанова. – На Руси традиционно церкви стоились на средства меценатов и прихожан. Не случилось исключения и для нашего храма».

С идеей возвести на отдаленной территории Центрального округа церковь в КТОС пришли жители. Эта мысль нашла отклик в сердцах общественников, началась большая работа, локомотивом которой стал инициативный председатель КТОСа.

Администрация округа оказала содействие в подготовке проектно-сметной документации. Сотрудники предприятия «Омскстройматериалы» занимались оформлением необходимой документации, предоставили кирпич для строительства,



Митрополит Омский и Таврический Владимир освятил храм Архангела Михаила

автотехнику и многое другое. ЗАО Фирма «Рост» выполнила работы по подводке коммуникаций к храму. На средства, предоставленные Омской епархией, приобретен облицовочный кирпич. В «ЗЖБИ № 7» изготовили железобетонные изделия.

По приблизительным подсчетам в строительстве храма принимали участие более 800 меценатов.



Уважаемые омичи! От всей души поздравляю вас с наступающим Новым годом!

Желаю, чтобы в следующем году мы не стеснялись ставить перед собой амбициозные планы и находили пути достижения своих целей!

Необходимо сохранить, а по возможности и увеличить набранные темпы ремонта дорог, межквартальных проездов и тротуаров. Привести в надлежащее состояние дорогу вдоль улицы Завертяева. Этот микрорайон разрастается, и ему необходима современная инфраструктура.

Мы приложим все усилия для того, чтобы осваивать новые и обновлять существующие общественные пространства, в том числе бульвар Победы и бульвар Мартынова. Однако мало создать красоту. Важно сохранить ее, поэтому от законодателей в следующем году хотелось бы более жестких законов против нарушителей чистоты и порядка.

Надеюсь, что в 2018 году мы перейдем на новую схему транспортного обслуживания, которая устроит абсолютное большинство омичей. Кроме того, в наступающем году необходимо и дальше развивать материальную базу для занятий физкультурой и спортом. Открыть не менее трех мини-стадионов, на которых бы жители укрепляли здоровье.

Еще один важный аспект – это молодежь. Необходимо активизировать работу молодежных советов на предприятиях и в организациях. Привлекать их к общественно-политической жизни Омска. Ведь именно от них зависит будущее нашего родного города!

Новый год – любимый праздник не только детей, но и взрослых. Пусть исполнятся ваши заветные мечты! Желаю вам здоровья, счастья и успехов!

Глава администрации Центрального административного округа города Омска С.И. Дмитриенко

МОЛОДЕЖЬ ЗАЖИГАЛА ЗВЕЗДЫ...

Впервые в этом году по территории Центрального округа промчался автомобильный квест «Если звезды зажигают, значит...». В нем приняли участие 14 команд.

«Экипажу необходимо было следовать по определенному маршруту, каждую следующую точку которого ребята могли узнать только после верного выполнения задания. Борьба была крайне напряженной. Разница между первым и вторым местом составила всего одну минуту», – рассказала заместитель главы администрации Центрального округа Анастасия Терпугова.

МЕЖДУ ТЕМ

В 2017 году 3150 учащихся и работающих юношей и девушек приняли участие в различных мероприятиях, организованных администрацией Центрального округа в рамках реализации молодежной политики.



Впереди у молодежи Центрального округа новые старты!

Главный приз автомобильного квеста – Кубок победителя и видеорегистратор завоевала команда «Мародедабородах». Второе место – у команды «Colgate&Palmolive». «Бронзовая» медаль у команды «Evil street TEAM 1».

На каждой точке маршрута команды снимали видео, подтверждающее выполнение задания. Логическим завершением автомобильного проекта стало видеопоздравление ко Дню города.

политики администрации Центрального округа Олеся Гаврилова.

Победу в окружном этапе игры одержали сотрудники ОАО «ОмскВодоканал». 7 декабря их команда «Водоканалья и 1000 чертей» представляла Центральный округ на общегородском уровне и завоевала «бронзу».

...И БЛИСТАЛА ЭРУДИЦИЕЙ

В пятый раз администрация округа организовала игру «Эрудит» среди студентов и работающей молодежи.

«Первоначально в нашей игре принимали участие только студенты сузузов и вузов Центрального округа. Игра проходила в форме «во-

прос-ответ», где ребята могли проявить общую эрудицию по различным темам. Затем мы вовлекли в игру работающую молодежь, а три года назад обратились к коллегам из других округов с предложением провести общегородское состязание», – пояснила начальник отдела социальной



Заместитель главы администрации Анастасия Терпугова наградила победителей

График личного приема граждан руководителями администрации Центрального округа в 2018 году

Ф.И.О	Должность	Дни и время приема
Дмитриенко Сергей Иванович	Глава администрации	3-й понедельник месяца с 15.00, каб. 305
Ковыршин Сергей Сергеевич	Первый заместитель главы администрации (вопросы сферы ЖКХ)	2-й четверг месяца с 15.00, каб. 308
Терпугова Анастасия Петровна	Заместитель главы администрации (вопросы социальной сферы)	2-й вторник месяца с 15.00, каб. 309
Лесниченко Александр Борисович	Заместитель главы администрации (вопросы строительства и архитектуры)	4-я среда месяца с 15.00 до 17.00, каб. 303
Финашин Сергей Васильевич	Заместитель главы администрации (вопросы экономики, потребительского рынка и услуг)	3-й вторник месяца с 17.00, каб. 307

Запись граждан на личный прием производится ежедневно по адресу: ул. Герцена, 25, каб. № 412.



Год реализации важных социальных проектов

В преддверии Нового года традиционно подводим итоги работы администрации Омска по основным направлениям деятельности и говорим о перспективах наступающего 2018 года.



В 2017 году на ремонт дорог в Омске было направлено около 1 млрд. рублей

Отремонтировано 60 дорог

В 2017 году, как и в предыдущем, в Омске продолжились масштабные работы по приведению в порядок улично-дорожной сети города. 33 крупные автомагистрали были отремонтированы в рамках федеральной программы «Безопасные и качественные дороги», инициатором которой выступил президент России Владимир Путин. На это из бюджетов всех уровней, включая муниципальный, было направлено порядка 1 млрд. рублей.

ПЕРСПЕКТИВЫ

В 2018 году в Омске планируется отремонтировать 37 дорог, перечень которых определен с учетом мнения жителей.

Работы еще на почти 30 объектах были выполнены за счет других источников. При поддержке регионального правительства были приве-

дены в порядок дороги и проезды, расположенные в студенческом городке старейшего вуза города – Омского государственного аграрного университета им. П.А. Столыпина. Это своеобразный подарок учебному заведению к 100-летию юбилею. Также в связи с закрытием на капитальный ремонт Юбилейного моста дорожное покрытие было заменено на основных улицах в центральной части города, которые сейчас используются для объезда.

Кроме того, благодаря эффективному взаимодействию мэрии с бизнесом удалось построить новую дорогу, которая соединила улицы Красный Пахарь и Герцена, а также выполнить первый этап работ по расширению перекрестка окружной дороги и улицы 10 лет Октября. В этом городе помогли ОАО «Омский агрегатный завод» и строительный гипермаркет «Бауцентр».

МНЕНИЕ

Наталья Еланцева, квартальная округа № 76 Центрального округа: «Для нас, жителей частного сектора, благоустройство дороги – событие незаурядное. Нашу улицу, 18-ю Линию, с помощью гранулята отремонтировали первой. А всего, знаю, в этом году было отремонтировано 30 дорог в частном секторе Центрального округа – впервые за многие годы. Мы вместе с жителями для детей даже праздник нашей улицы устроили – с играми и конкурсами, шашлыками и компотом. Желаю, чтобы в наступающем году у всех нас было больше таких праздников – общих, искренних, по разным радостным поводам».

Комфортная городская среда

2017 год – это первый год реализации большой федеральной программы по формированию комфортной городской среды. Свыше 100 млн рублей в Омске было направлено на асфальтирование дворовых территорий. Работы успешно выполнены на 186 объектах во всех административных округах. На каждом этапе обеспечивался многоступенчатый контроль качества, где важную роль играли инициативные и неравнодушные горожане.

ПЕРСПЕКТИВЫ

В рамках федеральной программы по формированию комфортной городской среды в 2018 году на ремонт дворовых территорий и благоустройство общественных пространств ассигнуется порядка 150 млн рублей.

С учетом многочисленных положительных отзывов об этой программе принято решение продлить ее действие на пять лет. За этот срок из бюджетных и внебюджетных источников на приведение в порядок дворов и общественных пространств ассиг-



За пять лет на реализацию программы по формированию комфортной городской среды в Омске планируется направить свыше 800 млн рублей

Ремонт Юбилейного моста

В 2017 году в Омске впервые за многие годы начали капитально ремонтировать важные объекты мостового хозяйства. Первой ласточкой стал Юбилейный мост через реку Омь. На его ремонт выделено порядка 320 млн рублей из городского бюджета.

В ходе работ будет проведена замена отдельных конструктивных элементов пролетного строения, выполнены мероприятия по

МНЕНИЕ

Людмила Ларина, старшая по дому № 3 по ул. Российской (поселок Крутая Горка Октябрьского округа): «Очень рады, что программа по формированию комфортной городской среды дошла и до нашей отдаленной территории. В этом году нам заасфальтировали около 430 квадратных метров территории – внутривдоровую дорогу, пешеходный тротуар, подходы к подъездам дома. Все работы выполнены качественно. Надеемся, что в 2018 году тоже попадем в программу. Планируем отремонтировать и частично заменить у подъездов скамейки, оборудовать освещение, установить малые архитектурные формы, с участием жителей заасфальтировать автостоянку – теперь программа это позволяет. А в дальнейшем хотим высадить во дворе красивую аллею из кустов сирени. Уверена, что только сообща можно сделать наш город более красивым, чистым и уютным. Всем желаю любить наш Омск, и тогда все у нас получится».

нут свыше 800 млн рублей.

При разработке муниципальной программы «Формирование комфортной городской среды» на 2018–2022 годы учтены основные пожелания жителей, высказанные в этом году во время прошедшего масштабного ремонта дворовых территорий. Так, уже со следующего года выделенные средства можно будет направлять не только на асфальтирование, но и на посадку зеленых насаждений, установку игровых и спортивных комплексов, скамеек, урн, малых архи-

тектурных форм и многое другое.

«По решению президента России Владимира Путина государство впервые начинает системно решать задачу внедрения современных стандартов комфортной городской среды на практике. Гарантируется выделение значительных средств на благоустройство в долгосрочной перспективе. Это, безусловно, позволит нам уже в ближайшее время сделать большой шаг вперед в этом направлении», – уверена мэр Омска Оксана Фаина.



ПЕРСПЕКТИВЫ

В планах администрации города на 2018 год – обследование технического состояния Ленинградского моста через реку Иртыш, моста им. 60-летия ВЛКСМ через реку Иртыш и Комсомольского моста через реку Омь – для того, чтобы определить очередность, сроки и виды ремонтных работ на данных объектах.

устранению причин крена фундаментов, лечение бетонных поверхностей и конструкций. Все конструктивные элементы мостового полотна, деформационных швов и эксплуатационных устройств будут заменены. Перильное ограждение, опоры линии наружного освещения и электрического транспорта будут выполнены в стиле благоустроенного в прошлом году Любинского проспекта.



Новые стандарты озеленения

В этом году, как никогда, в Омске было много сделано для благоустройства зеленых зон. Работы выполнялись в рамках подготовки к окружным выставкам зеленого строительства, цветоводства и садоводства «Флора». Особо отмечены проекты по реновации сквера Героев-авиаторов в Кировском округе, скверов в микрорайоне «Загородный» Центрального округа и на улице Энтузиастов в Советском округе. Всего в рамках окружных «Флор» в 2017 году благоустроено более 13 гектаров городской территории, где высажено около 95 000 цветов и почти 800 деревьев, в основном крупномерных.

Главная особенность всех этих проектов – активное участие в работах неравнодушных жителей. Этот омский опыт – на примере КТОСа «Кировец-3», который инициировал обновление сквера Героев-авиаторов, – получил высокую оценку на заседании Совета по развитию местного самоуправления, которое прошло в Кирове под председательством президента России Владимира Путина.



Посадка крупномерных деревьев в сквере в микрорайоне «Московка-2»

МНЕНИЕ

Александр Костенко, старший по дому № 7 по улице Авиагородок: «Для жителей старой части Кировского округа в уходящем году главным подарком стал обновленный сквер Героев-авиаторов. Сквер преобразился до неузнаваемости: красивые деревья, газоны, пешеходные дорожки, освещение. Благодаря КТОСу «Кировец-3» даже современная беговая дорожка появилась. Мы тоже вместе с жителями помогали благоустраивать сквер. Сколько здесь было субботников и средников! Зато теперь какая красота! В новом году желаю всем счастья и благополучия, и пусть в нашем городе будет больше таких скверов и парков».

Завершена программа переселения



Счастливые новоселы на вручении ключей от квартир в новом доме по ул. Завертяева, 28 июля 2017 года

МНЕНИЕ

Вера Алтонен, жительница дома № 21, корпус 1 по ул. Стороженко: «Я новоселец, теперь живу в новой светлой квартире со всеми удобствами. С тем, в каких условиях жила раньше, даже сравнивать нельзя. Спасибо администрации Омска за переселение, строителям – за то, что дом хороший построили. Для таких, как я – из аварийных домов – это огромная радость. Приходите в гости, с удовольствием буду ждать. В новом году всем желаю мира и согласия, взаимопонимания и любви. Надо радоваться жизни, каждому ее дню».

В августе этого года ключи от 180 квартир получили жильцы нового многоквартирного дома № 45 по улице Барнаульской. Дом построен администрацией Омска в рамках реализации заключительного четвертого этапа региональной адресной программы Омской области по переселению граждан из аварийного жилищного фонда в 2013-2017 годах. Данной новостройкой в нашем городе федеральная программа по переселению была успешно и досрочно выполнена.

Таким образом, к 1 сентября 2017 года в Омске не осталось домов, признанных аварийными до 2012 года. Всего за пять лет расселено свыше 330 таких домов, в которых проживало почти 10 000 человек. На эти цели было направлено порядка 4 млрд. рублей.

Автобусы – для омичей

В Омске в этом году впервые за несколько лет приобретено в лизинг 30 новых современных автобусов «ПАЗ» для предприятий муниципального пассажирского транспорта. Машины оснащены автоматическими коробками передач, высокотехнологичными дизельными двигателями экологического класса «Евро-4».

«Вопросы развития сферы пассажирских перевозок я считаю приоритетными, –

сообщила мэр Омска Оксана Фаина. – Это не только приобретение новых автобусов по долгосрочной программе, но и, например, новая маршрутная схема. Нужно найти такой механизм ее внедрения, который был бы, с одной стороны, максимально удобен для пассажиров, а с другой – отвечал бы интересам перевозчиков, и не только муниципальной формы собственности».



Ключи от новых автобусов вручили лучшим водителям предприятий № 7 и № 8

МНЕНИЕ

Альбина Пургина, жительница микрорайона «Радуга» Ленинского округа: «В 2017 году газифицированы последние жилые дома нашего микрорайона, где в общей сложности насчитывается 820 частных домов. Для всех жителей – это важное и долгожданное событие, к которому шли пять лет. Подготовка к газификации микрорайона «Радуга» началась еще в 2012 году, через два года, в декабре, газ появился в первых домах. В октябре этого года состоялся запуск газа к последним жилым домам. С приходом газа многое в нашей бытовой жизни изменилось: не нужны дрова и уголь, чище, экологичнее. Радует, что совместно, объединившись в потребительское общество, мы, жители, сами смогли добиться того, чего хотели. В новом году желаю всем омичам не быть равнодушными, уметь действовать сообща, чтобы добиваться намеченных целей».

Паспорт готовности

Омск третий год подряд получает паспорт полной готовности к работе в зимний период. Этот документ имеет исключительную важность для сибирского мегаполиса.

«Мы высоко ценим эту работу, которую проводит администрация города при подготовке систем теплоснабжения к зимнему периоду. Наши специалисты производили проверки на целом ряде теплоисточников. Все нарекания, которые были выявлены, исправлялись оперативно и с высоким

качеством. Налицо тесное взаимодействие с ресурсоснабжающими организациями, управляющими компаниями. Мы видим, что ведется системная, многоплановая и многоуровневая работа, которая приводит к хорошему результату. Получить паспорт готовности к зиме хотят многие муниципалитеты, но удается это только, действительно, самым лучшим», – отметил заместитель руководителя Сибирского управления «Ростехнадзор» Олег Демидович.

Тротуары и пешеходные дорожки



Удобные тротуары появились даже там, где их никогда не было

В 2017 году в Омске на ремонт тротуаров, пешеходных дорожек, внутри- и межквартальных проездов было направлено 100 млн рублей. Это самая большая сумма, выделенная на эти цели из

муниципального бюджета за последние годы. В общей сложности в порядок приведено 350 таких объектов во всех округах Омска. Удобные тротуары появились даже там, где их никогда не было.

ПЕРСПЕКТИВЫ

Администрацией Омска и Омским городским Советом принято совместное решение о выделении на эти цели в 2018 году очередных 100 млн рублей.

В первую очередь работы выполнялись вблизи социальных объектов – школ, детских садов, больниц. Задействованы были и ресурсы социальных партнеров. Например, ТГК-11 на благоустройство микрорайона «Новоалександровский» направило 15 млн рублей.

МНЕНИЕ

Владимир Чупин, житель городка Нефтяников: «В этом году в нашем микрорайоне отремонтировали тротуары по улицам Энтузиастов, Химиков и 22 Апреля. Заасфальтировали пешеходные дорожки по нашей улице и по улицам Горячева и Энергетиков сразу между несколькими домами. Сделали подходы к остановкам общественного транспорта. Хочу, чтобы в новом году было больше таких добрых перемен, пусть, на первый взгляд, незначительных, но таких важных для жителей каждого микрорайона».

Виктор Владимиров, Лариса Володина, фото Виктории Морозовой, Павла Ходынского



ПРОГРАММА городских НОВОГОДНИХ И РОЖДЕСТВЕНСКИХ ПРАЗДНИКОВ

15–20 декабря

- 16.00 Новогодняя развлекательная программа для молодежи «Горячий лед» Открытый каток СК «Юность» им. С.С. Бовкуна (ул. Б. Хмельницкого, 223) Открытый каток ПКМО «Зеленый остров» (ул. Старозагородная роща, 10)

16–17 декабря

- 12.00 Открытое первенство города Омска по лыжным гонкам «Крутогорская лыжня» Лыжный стадион ДЮСШ «Крутая горка» (ул. Полтавцева, 2/1)

22–29 декабря

2–8 января

- 11.00 Новогодний проект «Омская усадьба Деда Мороза» Дом кино (ул. Ленинградская площадь, 1)

23 декабря

- 12.30 Открытие XXII турнира по зимнему мини-футболу «Кубок надежд» Спортивная площадка средней школы № 107 (Сибирский проспект, 6а)

- 16.00 Отборочный тур соревнований по хоккею на призы главы администрации Центрального округа «Легенда-2018» Сад «Сибирь» (ул. 4-я Челюскинцев, 2а)

- 17.00 Театрализованное представление «Новогодние сказания Омской крепости» Площадь у историко-культурного комплекса «Омская крепость» (ул. Партизанская, 5а)

23–24 декабря

- 10.00 Рождественский турнир по флорболу СК «Юность» им. С.С. Бовкуна (ул. Б. Хмельницкого, 223)

24 декабря

- 17.00 Открытие Главной городской ёлки «Новогодний звон Сибири» ПКМО им. 30-летия ВЛКСМ (ул. Масленникова, 136)

24–28 декабря

- 10.00 Предновогодний юношеский турнир по футболу на призы Деда Мороза СК «Красная Звезда» (ул. Масленникова, 142)

28–29 декабря

- 10.30 Международный новогодний турнир по дзюдо на призы администрации Октябрьского округа СК «Юность» им. С.С. Бовкуна (ул. Б. Хмельницкого, 223)

30 декабря

- 12.00 Лыжная гонка на призы Деда Мороза ПКМО «Советский» (ул. Андрианова, 3)

31 декабря–1 января

- 23.30–03.00 Новогодняя игровая программа у Главной городской ёлки «Первая. Новогодняя. Танцевальная» ПКМО им. 30-летия ВЛКСМ (ул. Масленникова, 136)

1–8 января

- 14.00–17.00 Игровые программы у Главной городской ёлки «Нескучные каникулы» ПКМО им. 30-летия ВЛКСМ (ул. Масленникова, 136)

5 января

- 11.00 Открытый Рождественский турнир по мини-футболу на снегу на призы администрации Октябрьского округа Оздоровительный центр «Крутая Горка» (ул. Силина, 12)

- 12.00 Окружные новогодние спортивные игры «Мама, папа, я – дружная семья» Спортивная площадка у дома № 4 (ул. Пономаренко)

7 января

- 12.00 XXVII Рождественский полумарафон Соборная площадь

- 16.00 Городской культурно-спортивный праздник «Рождественские катания»

Ледовая арена им. Леонида Киселева (ул. 70 лет Октября, 8/1)

ПКМО «Зеленый остров» (ул. Старозагородная роща, 10)

Ледовый дворец спорта им. Александра Кожевникова (ул. 6-я Станционная, 2/4)

СК «Юность» им. С.С. Бовкуна (ул. Б. Хмельницкого, 223)

Ледовая арена им. Ирины Родниной (ул. Бархатовой, 8б)

СК «Красная Звезда» (ул. Масленникова, 142)

СДЮСШОР № 35 (ул. 8-я Восточная, 22)

12 января

- 15.00 Финал соревнований по хоккею на призы главы администрации Центрального округа «Легенда-2018» Хоккейная коробка (ул. Челюскинцев, 100)

20 января

- 12.00 Торжественное закрытие XXII турнира по зимнему мини-футболу «Кубок надежд» ГДКИ им. Красной Гвардии (ул. Лобкова, 5а)



ПРОГРАММА окружных новогодних и рождественских ПРАЗДНИКОВ



22 декабря

- 13.00 Праздник микрорайона «А у нас под Новый год возле ёлки хоровод!» (ул. 7-я Ремесленная, 77)
- 14.00 Праздник микрорайона «Новогодний серпантин» (ул. Лермонтова, 134а)
Праздник микрорайона «Зимняя сказка» Площадь Праздников (ул. 21-я Амурская, 20б)
- 16.00 Праздник микрорайона «Снова сказка к нам спешит...» (ул. 2-я Совхозная, 15/1)

23 декабря

- 12.00 Праздник двора «Новогодняя карусель» (Иртышская набережная, 14)
- 14.00 Праздник двора «В лесу родилась ёлочка» (ул. Орджоникидзе, 162б)
Праздник двора «Новый год отметим вместе – танцем, юмором и песней!» (п. Биофабрика, 15)
- 16.00 Открытие главной окружной елки «Чудеса под Новый год» Сад «Сибирь» (ул. 4-я Челюскинцев, 2а)
Праздник двора «Под Новый год, как в сказке, полным-полно чудес!» (ул. Чехова, 3)
Праздник двора «Километр серпантин, два вагона конфетти» (ул. 20 лет РККА, 3/2)

- 17.00 Праздник микрорайона «Приключения под Новый год» Центральная площадь микрорайона «Степной» (ул. 40 лет Ракетных войск, 11)

24 декабря

- 14.00 Праздник двора «Зимние забавы» (ул. Рабиновича, 125)
- 16.00 Открытие главной окружной елки «Чудеса под Новый год» Площадь у Омского государственного музыкального театра (ул. 10 лет Октября, 2)

25 декабря

- 16.00 Праздник двора «Это сказочное чудо под названием Новый год!» (ул. 27-я Северная, 16)
Праздник микрорайона «Весело и дружно встретим Новый год!» Площадь перед КДЦ «Сатурн» (ул. 24-я Северная, 210/1)
Праздник микрорайона «Волшебные часы Деда Мороза» (ул. Иванишко, 31)

26 декабря

- 13.30 Праздник улицы «Новогодние забавы у ёлки» (ул. Кузбасская, 27а)
- 16.00 Праздник двора «Звезды водят хоровод, с днем рожденья, Новый год!» (ул. Тарская, 259/1)

27 декабря

- 11.00 Праздник двора «Новый год стучится в дверь!» (ул. Ленина, 30)
- 14.00 Праздник микрорайона «Новогодний лес – место чудес!» (мкр. Загородный, 3)
- 16.00 Праздник двора «Новогодняя ёлка нашего двора» (ул. Завертяева, 18/1)
Праздник двора «Хорошо, что каждый год к нам приходит Новый год!» (ул. Добровольского, 6)

28 декабря

- 15.00 Праздник двора «Славно встретим Новый год!» (ул. Куйбышева, 27/2)
Праздник микрорайона «Вот и снова Новый год!» Сквер микрорайона «Первокирпичный» (ул. Краснознаменная, 21в)
- 17.00 Праздник микрорайона «Ёлкиныделки» (ул. Нахимова, 57)

29 декабря

- 17.00 Праздник микрорайона «Новый год в сказку добрую зовет!» (ул. Арсеньева, 10а)

3 января

- 12.00 Детская спортивно-игровая программа «Кубок надежд» (мкр. Загородный, 3)
- 14.00 «Рождественские веселые старты» Сад «Сибирь» (ул. 4-я Челюскинцев, 2а)



У МУЗЫКАЛЬНОГО ТЕАТРА СОСТОИТСЯ ДОГ-ФЕСТИВАЛЬ

А в саду «Сибирь» можно будет попробовать «Пирог счастья». Главные окружные елки Центрального округа зажгут огни 23 и 24 декабря 2017 года.

КУЛИНАРНЫЙ ПОЕДИНОК

В саду «Сибирь» 23 декабря в 16.00 состоится новогодний гастрономический фестиваль «Пирог счастья», в котором примут участие активисты комитетов территориального общественного самоуправления. Каждый КТОС выставит достижения пекарского и современного кондитерского искусства, приготовленные в домашних условиях. Это могут быть пироги и пирожки с различной начинкой, торты и пирожные, пряники и сдоба, отражающие тематику Нового года. Все предметы кулинарного мастерства должны быть съедобны.

Каждое блюдо будет оцениваться по оригинальности оформления, вкусовым качествам и оригинальности названия. Победителей кулинарного поединка ждут специальные призы.

ФЕСТИВАЛЬ СОБАК

Еще один большой праздник и открытие главной окружной елки состоится 24 декабря в 16.00 на

площади у Омского государственного музыкального театра. Администрация округа приглашает на праздник

всех любителей собак и не только. Во время фестиваля состоятся разнообразные

конкурсы. «Щедрый прохожий» – равнодушные омики могут принести собачий

корм, который будет передан в приют для бездомных животных. Собаководы-любители вместе со своими питомцами могут принять участие в конкурсе «Креативный хозяин». Для этого необходимо нарядить четвероного друга в карнавальный костюм и привести на фестиваль. Также возможно ограничиться фотографией совместно с питомцем в праздничном наряде.

Кроме того, в рамках фестиваля состоится конкурс «Символическая фамилия». В нем смогут принять участие омики, фамилии которых созвучны с символом грядущего года – Собакой. Единственное условие для участия в конкурсе – при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность.



Карнавальный костюм четвероного друга может быть ограничен только фантазией его хозяина



В ЦЕНТРАЛЬНОМ ОКРУГЕ ЗВУЧИТ «ГОЛОС МОЛОДЕЖИ»

Впервые администрация округа собрала лучших студентов-вокалистов, чтобы определить победителя.

В караоке-турнире «Голос молодежи-2017» приняли участие студенты Омского государственного университета им. Ф.М. Достоевского, Омского государственного технического университета, Омской юридической академии, Омского государственного университета путей сообщения, Сибирского института бизнеса и информационных технологий и других. Всего – 12 учебных заведений.

В состав жюри вошли солист Омского государственного музыкального театра Данил Новиков и актер Драматического Лицейского театра Алексей Осипов.

Вокальный поединок состоял из трех раундов. В первом участникам предстояло исполнить любимую песню. Жюри оценивало технику вокала, актерское мастерство и умение держаться на сцене. Затем

вокалистам было предложено спеть куплет и припев песни, выбранной случайно. Дополнительные баллы в копилку начинающего артиста могли принести и его болельщики. Группа поддержки исполняла с детства всем хорошо знакомую песню «В лесу родилась елочка» и зарабатывала дополнительные очки.

«Каждый год мы открываем новые грани талантов омской молодежи. Ребята очень разносторонние. Кто-то принимает участие в литературном фестивале «Откровение», другие охотно участвуют в спортивных состязаниях или интеллектуальной игре «Эрудит», – отметил глава администрации Центрального округа Сергей Дмитриенко. – Караоке-турнир – это еще одна возможность молодежи проявить себя и быть услышанными».



В караоке-турнире приняли участие студенты 12 средних специальных и высших учебных заведений Омска

Бронзовый микрофон завоевала учащаяся Сибирского института бизнеса и информационных технологий Виктория Шашуро. Второе место у студентки Омской гуманитарной академии Алины Радица. Победителем первого

караоке-турнира «Голос молодежи-2017» стала вокалистка из Омского авиационного колледжа Мария Шеерман.

Все участники вокального поединка получили сертификаты на бесплатный час в студии звукозаписи.

КОМУ ПОЛОЖЕНА ДОПЛАТА?

Неработающие пенсионеры, у которых общая сумма материального обеспечения ниже величины прожиточного минимума, получают федеральную социальную доплату к пенсии.

В Омской области величина прожиточного минимума неработающих пенсионеров на 2018 год установлена в размере 8480 рублей.

Соответственно, с 1 января 2018 года всем неработающим пенсионерам, чей доход будет ниже прожиточного минимума, общий объем выплат будет доведен до 8480 рублей за счет увеличения размера федеральной социальной доплаты к пенсии.

При изменении размера пенсии размер федеральной социальной доплаты к пенсии пересматривается, чтобы в целом доход неработающего пенсионера не был меньше 8480 рублей.

КОНКУРС

ДЕД МОРОЗ ПРИДЕТ ВО ДВОР

Активисты КТОСов округа готовятся к участию в городском смотре-конкурсе «Лучшая дворовая Елка-2018». Предновогоднее состязание проводится по трем номинациям.



В округе состоится более 100 праздничных мероприятий, посвященных Новому году и Рождеству

В первой – «Лучшая дворовая елка на территории частного сектора» – представлен КТОС «Центральный-2».

«На 1-м проезде Челюскинцев будет установлено 12 деревянных собак, которые будут бежать, сидеть, грызть косточку или лаять. Кроме того, вдоль улицы установим столько же снеговиков в цилиндрах, также выполненных из дерева. На заборах и карнизах будут размещены фигуры Дедов Морозов, ко-

торые торопятся в дом, чтобы вручить подарки. Украшены будут также и опоры линий электроосвещения. На них жители разместят еловые ветки», – рассказала председатель КТОСа «Центральный-2» Ирина Шатилова.

Кроме того, полным ходом идет строительство снежной горки и заливка ледового пятачка, где можно будет покататься на коньках или поиграть в хоккей. В центре улицы будет возвышаться

украшенная игрушками и гирляндами новогодняя ель.

Что касается номинации «Лучшая дворовая Елка на территории сектора многоэтажной жилой застройки», то в ней за победу будет бороться КТОС «Центральный-6».

Во дворе дома № 128а по улице Лермонтова будет установлен большой снежный пес – символ грядущего Года Собаки. Кроме украшенной ели новогоднее настроение создаст сосновая аллея, растущая вдоль дома, которая будет наряжена гирляндами в виде разноцветных вязаных помпонов. Во время праздника состоятся показательные выступления дрессированных хаски, с которыми затем можно будет сфотографироваться.

Еще одна номинация конкурса – «Лучшая дворовая Елка на отдаленной территории города Омска». Центральный округ в ней будет представлять КТОС «Степной».

На главной площади микрорайона будут установлены снежные фигуры, горки для малышей и детей постарше, залит ледовый пятачок для любителей покататься на коньках. Праздничную программу гостям праздника подарят артисты культурно-досугового центра «Импульс».

ГДЕ ПОКАТАТЬСЯ НА ЛЫЖАХ И КОНЬКАХ?

КАТКИ МАССОВОГО КАТАНИЯ

Стадион «Энергия» (прокат коньков)
ул. Челюскинцев, 98/1.

Стадион «Динамо» (прокат коньков)
ул. Интернациональная, 4

Стадион «Взлет»
ул. 27-я Северная, 73

Спортивный клуб «Азарт» (прокат коньков)
Ул. Завертяева, 5

ЛЫЖНЫЕ ТРАССЫ

Лыжная база Сибирского государственного университета физической культуры и спорта (прокат лыж)
ул. 1-я Кожевенная, 43

Иртышская набережная (от Ленинградского моста)

Стадион «Энергия»
ул. Челюскинцев, 98/1

ХОККЕЙНЫЕ ПЛОЩАДКИ ВО ДВОРАХ ДОМОВ

ул. 21-я Амурская, 20б (Площадь Праздников)

ул. 4-я Челюскинцев, 2а/1 (сад «Сибирь»)

ул. Красный Путь, 28а
ул. 20 лет РККА, 63

ул. Маяковского, 50
ул. Краснознаменная, 23

ул. Краснознаменная, 26/3
ул. Завертяева, 13

ул. Лермонтова, 138
ул. Иртышская набережная, 19

ул. Челюскинцев, 100-102
ул. 40 лет Ракетных войск, 4

ул. Декабристов, 71
мкр. Загородный, 3

ул. 27-я Северная, 16
ул. Б. Хмельницкого, 42

ул. 28-я Северная, 20
ул. Рабиновича, 127



Материалы номера подготовили: Г. Балашенко, В. Владимиров, Л. Володина. Фото: Г. Балашенко, А. Головкина, М. Котенко, П. Ходынский, В. Морозова.